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КРИТЕРІЇ ОПЕРАТИВНОЇ ЕФЕКТИВНОСТІ 

ПІДРОЗДІЛІВ ОПЕРАТИВНО-РЯТУВАЛЬНОЇ СЛУЖБИ 

 

Забезпечення припинення горіння на пожежі базується на виконанні оперативно-

тактичних дій, пріоритетними з яких є введення вогнегасних речовин (далі – ВР) у зону 

хімічної реакції або в об’єм дифузійного факела полум’я, що забезпечує ефективну 

локалізацію осередку. 

Ефективність локалізації осередку горіння безпосередньо залежить від дотримання 

умови (Qф ≥ Qн) [1]. Відповідно до оперативно-тактичних вимог, необхідний об’єм ВР може 

бути поданий до зони горіння такими способами: 

• одночасно від одного або декількох пожежних автомобілів; 

• послідовно від одного або декількох автомобілів, тобто по мірі прибуття підрозділів 

на пожежу. 

Методологія реалізації зазначених способів подавання ВР характеризується значною 

варіативністю. Зокрема, гасіння твердих горючих матеріалів забезпечується використанням 

ручних або лафетних пожежних стволів у різних комбінаціях для формування компактних чи 

розпорошених водяних струменів. Вибір конкретного тактичного прийому обумовлюється 

характеристиками об’єкта та динамікою оперативної обстановки, що, у свою чергу, визначає 

тактико-технічні параметри введення ВР (за фронтом або периметром пожежі) та алгоритм 

обробки палаючої поверхні. 

Тактичний потенціал пожежно-рятувальних підрозділів щодо забезпечення 

нормативної витрати ВР зумовлюється сукупністю факторів: кількісним складом 

оперативних розрахунків пожежних автоцистерн, тактико-технічних характеристик задіяних 

пожежних автомобілів основного призначення різних класів і модифікацій, а також типами 

та кількістю одночасно працюючих стволів, що задіяні на ліквідацію пожежі [1; 2; 3]. 

Взаємозалежність розглянутих факторів для конкретного тактичного підрозділу 

виражається наступним співвідношенням: 

 

 

https://arxiv.org/abs/2309.06794
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𝑄 = 1,36 + (0,09 +
𝑁осіб

4,5
+ 0,72

𝑁ств

2
) 7,1 [2;  3]            (1) 

 

де Nосіб – кількість особового складу оперативного розрахунку, осіб; 

    Nств – кількість задіяних на гасіння стволів, од. 

 

За допомогою рівняння (1) розрахована величина витрати води, що подається на 

ліквідацію горіння силами: 

• відділення на автоцистерни з чисельністю оперативного розрахунку від одного до 

чотирьох осіб (АЦ-40 (130) 63Б, АЦ-40/4 (43118) 248); 

• відділення на автоцистерні з чисельністю оперативного розрахунку від одного до 

шести осіб (АЦ-40 (43253) 247.02, АЦ-40 (432921) 63Б.02. 

Граничну похибку (ΔQ), що відповідає довірчій ймовірності P = 0,95 для дотримання 

встановленого нормативу, розраховуємо за формулою: 

 

∆𝑄 = 𝑡
𝛿𝑄

√𝑁
=

1,64∙7,1

√180
= 0,87 [2-4]    (2) 

 

де 𝑡 – коефіцієнт довіри (залежить від необхідної точності (імовірності); 

    𝛿𝑄 – середньоквадратичне відхилення; 

    𝑁 – кількість досліджуваних людей, осіб [4]. 

 

Для розрахунку рекомендованої нормативної витрати ВР, яку спроможні забезпечити 

оперативні розрахунки при заданій кількості стволів та особового складу, використовуємо 

вираз (2). Алгоритм визначення нормативного показника описується наступною 

функціональною залежністю: 

 

𝑄 = 2,23 + [0,09 (
𝑁осіб

4,5
) + 0,72 (

𝑁ств

2
)] 7,1 [2;  3]   (3) 

 

Розрахунок тактичних можливостей відділення з особовим складом у кількості трьох 

осіб проводився з урахуванням використання ствола типу РС-70 (без насадка). Приведення 

цього засобу до еквівалентної кількості стволів типу РСК-50 дозволило встановити, що 

максимальна витрата ВР таким підрозділом обмежена значенням Qmax = 10,5 л/с. 
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